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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η πνευματική 
στειρότητα νικιέται μέσα στην Εκκλησία» – 
Εγκατάσταση νεών εφημερίων στο Νότιο Πήλιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό της εορτής της Γεννήσεως 
της Υπεραγίας Θεοτόκου, στον Ιερό Γεννήσεως της Θεοτόκου 
Λαύκου χοροστάτησε εχθές 7 Σεπτεμβρίου 2024 ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία πιστών από 
την περιοχή του Νοτίου Πηλίου και των τοπικών αρχών.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «η εορτή του Γενεθλίου της 
Παναγίας μας γίνεται αφορμή μεγάλης χαράς για όλους μας, γιατί απ’ αυτήν 
γεννήθηκε αυτός που μας χαρίζει την Ανάσταση. Η Ανάσταση είναι καρπός της 
Σταυρώσεως, γιατί η άκρα ταπείνωση του Χριστού να οδηγηθεί στο φυσικό θάνατο 
έφερε τη κατάργηση του Άδη και του θανάτου γιατί αυτός είναι η Πηγή της Ζωής 
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και δεν μπορούσε να τον κρατήσει ο Άδης και ο Θάνατος. Η Πηγή της ζωής 
γεννήθηκε σαν άνθρωπος και έγινε σαν εμάς γιατί εμείς δώσαμε την Παναγία, 
αυτή που γεννήθηκε από την στείρα Άννα… Ο Ιωακείμ και η Άννα ενώ ήταν πιστοί 
άνθρωποι και αφιερωμένοι στο Θεό, ο Θεός τους στερούσε τη χαρά να αποκτήσουν 
ένα παιδί, σε μία εποχή που η στειρότητα θεωρούνταν ως τιμωρία του Θεού. 
Παρόλες τις δυσκολίες ο Ιωακείμ ποτέ δεν παράτησε την Άννα, αντιθέτως 
κράτησαν την πίστη, την ενότητα τους σαν ζευγάρι ελπίζοντας και πιστεύοντας 
ότι με προσευχή και υπομονή ο Θεός θα εκπληρώσει το θέλημα τους…και το θαύμα 
συνέβη μετά από 50 έτη χωρίς παιδί, και τελικά αυτή που ήταν στείρα και 
δακτυλοδεικτούμενη έφερε στον κόσμο την Παναγία Μητέρα του Κυρίου μας για 
να φανεί ότι η Παναγία ήταν καρπός ενός θαύματος αλλά ταυτόχρονα για να 
δούμε τη σημαίνει υπομονή και προσευχή στη ζωή μας».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβ. Ποιμενάρχης παρατήρησε ότι «
ζούμε σε μία στείρα εποχή, καθώς η στειρότητα δεν είναι μόνον φυσικό γεγονός 
αλλά και πνευματικό γεγονός.. πολλές φορές είμαστε στείροι στην 
πνευματικότητα, στην καρδιά και στην ψυχή. Δυστυχώς στην εποχή μας η 
στειρότητα έχει φανερά τα αποτελέσματα της… ζούμε σε μια εποχή εκφυλισμού, 
πτώσεως, σε μία εποχή που ο άνθρωπος έχει χάσει τη δυνατότητα να αγαπά 
ουσιαστικά, έχει χάσει τη δυνατότητα να διασώζει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια 
όπως ο Θεός μας έπλασε, έχει εξευτελίσει τα πάντα και οδηγείται από το κακό στο 
χειρότερο. Ο εκφυλισμός διαφημίζεται, θέλει να επιβληθεί στην ζωή των 
ανθρώπων, να πάρει άλλοθι επιβάλλοντας έναν άλλο τρόπο ζωής από αυτόν που 



είναι πλασμένος να ζήσει. Γιατί ποιος δεν γνωρίζει ότι ο Θεός έπλασε τον άνδρα 
και τη γυναίκα και τους έπλασε δίνοντας τους το δώρο να γίνουν συνδημιουργοί 
Του… Τους Καλεί να ενώσουν την αγάπη τους, να γίνουν Ένα και από την αγάπη 
αυτή να έρθει ο καρπός που είναι η συνέχεια του ανθρωπίνου Γένους….Αυτό είναι ο 
άνθρωπος, όλα τα άλλα είναι φθορά, είναι πτώση είναι αμαρτία και αυτή είναι η 
αλήθεια.»

Συνεχίζοντας, ο Σεβ. Ιγνάτιος εξέφρασε την χαρά του για το γεγονός ότι η 
Μητρόπολη περιτοιχίζεται στα όρια της από 20 και πλέον ζωντανά μοναστήρια 
στα οποία διαμένουν νέοι άνδρες και γυναίκες. Εξήρε το σπουδαίο έργο που 
επιτελεί, τα τελευταία χρόνια, στην Μητρόπολή μας ο Γέροντας π. Χρυσόστομος, ο 
οποίος, ουσιαστικά έχει αναστήσει δύο Μοναστήρια μας στο Πήλιο, του Αγίου 
Σπυρίδωνος Προμυρίου και της Παναγίας Λαμπηδόνας αναφέροντας ότι ο 
γέροντας Χρυσόστομος «κάνει κάτι πολύ σημαντικό για τη Μητρόπολη μας… 
προσφέρει τα πνευματικά του παιδιά, τους πατέρες της Ιεράς Μονής του Αγίου 
Σπυρίδωνος στην Ιερά Μητρόπολη με σκοπό να εξυπηρετούν χωριά σαν αυτό εδώ 
που βρισκόμαστε σήμερα». Συνεχίζοντας, «εγκατέστησε» στην ενορία του Λαύκου 
τον νέο εφημέριο, π. Παΐσιο, τονίζοντας στους πιστούς «να τον αγαπήσουν και να 
τον στηρίξουν καθώς σε μία στείρα εποχή κάνει θαύματα» ενώ κάλεσε τον ίδιο να 
κρατήσει ζωντανό και ενωμένο το χωριό και την ενορία ενώ παράλληλα 
ανακοίνωσε ότι ο έτερος αδελφός της Μονής ο π. Αρσένιος θα αναλάβει τα 



εφημεριακά καθήκοντα της ενορίας του χωριού του Προμυρίου.

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την σπουδαιότητα της γέννησης 
ενός παιδιού στην εποχή μας και με θλίψη αναφέρθηκε στην γεωμετρική μείωση 
των γεννήσεων στην πατρίδα μας, όπως φαίνεται και από τα στοιχεία των παιδιών 
που φοιτούν στην Α΄ Δημοτικού της περιοχής μας καθώς 13 σχολεία 
καταργήθηκαν: «Το δημογραφικό πρόβλημα γίνεται διαρκώς εντονότερο στην 
πατρίδα μας, καθιστώντας το μέλλον της πατρίδος μας προβληματικό…. Τούτη 
την ημέρα, ας κρατήσουμε μέσα μας την βεβαιότητα ότι τα παιδιά είναι ευλογία 
Θεού και ότι η ευλογημένη οικογένεια στήριξε στους αιώνες τον τόπο μας».


